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資料＜拡大写真＞249KB（左クリックしてください。A3大のイラストをダウンロードできます）





エネルギーを�EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ Ｐゴシック" \* hps14 \o\ad(\s\up 19(じょうず),上手)�に使うのは自転車！





人間の力だけをエネルギーとして、


はやくすすむことのできる自転車は一番じょうずに


エネルギーを使っている乗りものです。





資料集「自転車ってなんだ？」








エネルギーを�EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ Ｐゴシック" \* hps14 \o\ad(\s\up 19(じょうず),上手)�に使うのは自転車！








先生むけガイド





【このテーマの指導ポイント】


◆自転車のエネルギー効率の高さを知る。


　　→自転車は省エネのチャンピオン





●具体的に消費エネルギーを算出してみると…


歩いている人→体重50kgの人が1km歩くと→37,500カロリー消費


自転車→体重50kgの人が10kgの自転車に乗って1km走ると→9,000カロリー消費


自動車→重さが2,000kgの自動車が1km走ると→160万カロリー消費


ジェット旅客機→重さが100tのジェット旅客機が1km飛ぶと→6000万カロリー消費


自転車が消費するエネルギーは、自動車に比べると約180分の1！！歩く人に比べても4分の1！





●いちばん効率のよい回転数＝いちばん快適に感じる回転数


いくら省エネ自慢の自転車でも、短距離のスパートのように速いスピードで走ると、非常にたくさんのエネルギーを消費しますし、逆にあまりにもゆっくり走りすぎても、かえってエネルギーが必要です。


→どのくらいの早さがいちばん効率がよいか？というと、だいたいクランクの回転数が1分間で60〜70回転、水平なところを走って毎時23kmぐらいです。


→多くの人に、いろいろな回転数で走ってもらい、どのぐらいがいちばん快適な気分で走れたか、アンケート調査を行った結果、もっとも快適な気分で走れた回転数は、平均すると66回転でした。


→つまり、いちばん快適と感じる回転数は、いちばん効率がよい回転数と一致している！のです。


→このいちばん効率のよい回転数での消費エネルギーは、歩く時の約5分の1でした。





快適に走ることが、省エネにつながる、すばらしい乗り物＝自転車。


歩くより、はるかに肺や心臓などの呼吸循環器官への負担がかかりません。


＜関連資料＞


・「自転車はいつ発明された？」


・「自転車がまちをかえるって本当？」


・「自転車まちづくりがすすんでいる？」


・「自転車で健康になれるの？」


・「自転車通勤をすすめよう」　　　　　　　　　　　　














■参考リンク集■


※インターネットに接続できる環境が必要です。


・� HYPERLINK "http://www.cycle-info.bpaj.or.jp/japanese/" ��自転車文化センター「自転車広場」�


・� HYPERLINK "http://www.jbpi.or.jp/" ��自転車産業振興協会�


� HYPERLINK "http://www.h4.dion.ne.jp/~bikemuse/" ��・自転車博物館サイクルセンター�


■参考書籍


「自転車は、なぜたおれないで走れるの？」（横田清著　アリス館刊）


「身近な科学1　自転車」（財団法人日本自転車普及協会制作）


「走るクスリ 自転車の事典」（岸本孝著　文園社刊）


「世界が見えてくる身近なもののはじまり　自転車」（鳥山新一著　PHP研究所刊）





�





自転車はガソリンも使わず、人間がペダルをこぐ力だけをエネルギーとする乗りものです。下のグラフは、１キロメートル�EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ Ｐ明朝" \* hps10 \o\ad(\s\up 13(いどう),移動)�するのに使うエネルギーをくらべたものですが、自転車はさまざまな動物や乗りもののなかで、一番じょうずにエネルギーを使っているといえます。





資料集「自転車ってなんだ？」








